

推进文明城市创建 塑造城区新风貌

杜甫路街道“内修外治”激发“创文”活力

对于巩义市而言,创建全国文明城市,不仅是发展的助推器,更是千万市民的心声。在巩义市“创文”工作中,杜甫路街道一马当先,聚合一切资源、力量,把“创文”作为当前工作的重中之重,统筹推进文明城市创建,树立起文明城区的形象。

记者 李晓霞 巩义时报 孙淑霞 通讯员 刘菲 文/图

统筹推进文明城市创建,树立文明城区形象

紧抓重点区域。杜甫路街道高标准打造街道便民服务大厅、综合文化服务站、村(社区)文化中心,健全群众性精神文明活动基地。加强背街小巷整治,落实门前“三包五不准”,改善环境秩序。加快老旧小区改造提升,改善城中村环境整治,开展文明户、好媳妇、好婆婆等评选活动,提升城中村区域文明素养。

加强环境整治。针对背街小巷店外经营多、卫生压力大等顽疾,公开竞聘保洁公司进行专业化管理,采取日巡查、周督查、月考评,持续跟踪问效。把党支部建在路段上,举行文明商户“红黑旗”评比活动,破解“门前三包五

不准”责任制落实不力的问题。在无主管楼院中推行简易物业全覆盖,确保每个小区地面有人保洁、垃圾有人清运、公共设施有人维修。

调动群众积极性。在辖区主干道、居民小区等场所,及时集中清理更换破损、破旧广告牌,利用辖区沿街商户LED电子屏,滚动播放创文宣传标语。组建“常有理”“同心圆”“有事您说话”等志愿服务队,常态化开展“周五城市清洁行动”“周六志愿服务活动”“创建文明城 我来做什么”大讨论等活动,进一步调动居民群众参与创建工作的主动性、积极性和创造性。

以人为本,推进“三项工程、一项管理”显实效

本着“人民城市为人民”的理念,该街道以问题为导向,探索建立“一个专班、一支突击队、一批宣传员、一把尺子、一套制度”为内容的“五个一”拆迁工作法,全力服务城市道路综合改造工程。

针对最关键的人的问题,支部书记亲自挂帅,动员“三委干部”、党小组长、业务骨干、村民组长、党员代表、群众代表等六方合力,组建工作专班、党员突击队、群众宣传员,带头行动。完成滨河路等6条市政道路及常庄安置地块项目,服务永安路综合改造项目,为道路改造提供了前置条件。

针对群众最在意的公平公正的问题,坚持一把尺子量到底,组织集中执法行动打通了“断头路”,群众纷纷点赞,让浩然正气成为城市和谐拆迁、功能重组、品质提升的主旋律。

针对群众最关心的民生问题,实施书记恳谈日、“四议两公开”等制度,把安置地块、保障房建设、子女就学等问题调研清

楚、逐项解决,为群众解决了后顾之忧。

坚持以人民为中心,把“三项工程、一项管理”转化为问政于民、问需于民、问计于民的过程。突出表现在老旧小区综合改造方面,辖区222个居民小区中老旧楼院占比96.8%,根据群众需求,申请中央和地方资金8863万元,计划用三年时间改造老旧楼院88个,占全市总任务量的80%。目前2020年改造的53个楼院中,8个已完工,28个正在施工。在老旧楼院改造前,通过一征三议两公开工作法充分征求群众意见,让改造项目更顺民心民意;改造中,把建设充电桩解决飞线充电问题、设置宣传栏解决牛皮癣问题、优化门岗房解决简易物业问题、配建消防设施解决安全隐患问题等工作有机结合起来,真正实现居民生活环境和品质功能的双向升级;改造后,建立反馈制度,及时查漏补缺。另外,全市首个老旧小区电梯加装工程在辖区顺利动工。



强化规划先行,促进城乡接合部环境持续改善

在城乡接合部综合改造工程中,从处理好专业技术与群众需求的关系入手,加强顶层设计,着力在“拆、改、绿、美”上下功夫。先后拆除违建20亩,还地于民;农户改水1017户,改厕685户;加大乡村林果化建设力度,新建游园3个、经济林1处、公厕1座,将废旧蓄水池打造成特色地坑公园,累计种植苗木11万株;深入挖掘巩县地方第一个党支部、黑石关战役、寇准墓等历史文化元素,打造具有独特气质的东黑石关“剪纸村”。

在改进城市精细化管理工

作中,活化“党建+”思维。

“党建+志愿服务”。组建特色党员志愿服务队,设立党员责任区、责任岗,公开“一句话承诺”,激发党员内生动力;定期在老年人日间照料中心、楼院党群服务中心举办活动,实现常态运作。

“党建+便民服务”。针对群众所需,推行“延时服务”“365工作法”“周六项目化便民服务”;围绕“杜诗”等主题,设置树椅,美化电表箱,既便民利民又提升文化内涵。

“党建+物业服务”。成立

“红色物业”“红色管家”“网格党支部”“居民议事会”,把党组织延伸到居民楼院,打通服务群众的“最后一公里”。

“党建+基层治理”。加强支部共建、责任分包,统筹利用好“三个清单”“双报到”优质资源;坚持围绕中心、服务大局,协调新建城市微景观,完成永厚陵和永昭陵改造工程拆迁任务;落实市容秩序巡逻、卫生保洁服务外包和商户门前三包等制度,定期考核评比红旗楼院、最美街巷、示范商户,发动群众广泛参与城市管理。

强化制度保障,促进干部作风提质焕新

压实工作责任。实行党建工作责任制,将“三项工程、一项管理”作为支部书记“亮赛比”“逐支部观摩、整办推进”和“摘星夺旗创三宜”活动的重要内容,年初定目标、定思路、定奖惩,力争工作推进到哪里,党组织和党员作用就发挥到哪里。

弘扬新风正气。在机关,建立“四个一”长效机制,即“日一讲”凝聚共识、“周一学”武装头脑、“一月一评”奖优罚劣、“一季一表彰”倡树典型,一批“担当之星”“奉献之星”“作风之星”成为干部学习的榜样。

保持为民情怀。大力弘扬“真干实干苦干”“想为敢为善为”和“惠民为民利民”的精神,

采用“群众监督员”制度,实施过程让群众监督、实施结果让群众评判、工作效果让群众共享,让人民群众从整洁、有序、舒适、愉悦的生活环境中得到了更多的获得感、幸福感。

夯实党建强引领。通过开展“逐支部观摩、整办推进”“亮承诺赛实绩比干劲”等活动,调动基层党组织活力;着力规范“三会一课”“党员固定活动日”“四议两公开”等制度落实,用党员积分管理平台,持续开展优秀党员评选活动;各社区打造党建服务品牌,成立“有礼社区”“红色小巷”“红色物业”“路段党支部”“网格党支部”“楼院居民议事会”,积极探索党建引领社

区治理的有效途径。

聚焦摘星夺旗。按照“党建引领、典型引路、依靠群众、正向激励、统筹推进”的工作思路,各社区以便民服务为宗旨,打造“7·24”微笑服务、“延时服务”等特色服务品牌;依托新时代文明实践站、志愿服务站、红色文艺轻骑队等开展邻里守望、文化惠民、孝善敬老等活动;举办依法信访、社区矫正、扫黑除恶、禁毒宣传等普法教育,营造了学法、懂法、守法的浓厚氛围。

弘扬新风树正气。以打造“忠诚、干净、担当”干部队伍为目标,严抓工作作风,增强集体凝聚力、向心力和战斗力,为工作开展提供保障。

